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Compte-rendu de réunion CA - Presur 
 

Présents 
 Les membres du C.A 
Jean Saleilles, Gérard Morisot, Alain Chabonat, Danièle Pruvot, Gérard Barbier, Alain Besnard, 

James Labruyère, Myriam Rivals, Mélanie Malfoy, Francine Chich, Serge Bréard, Julien Mazzoni, 

Luque Jean-Claude. 

 Les Présidents de région 
Blondel Christian, Tony Lessa, Rondel Brigitte, Rochet Bernard, Michel Van Welden, Mondié 

Fabienne, Gury Dominique, Signoret Chantal, Lucas Jean-Pierre, Durand Hervé, Camus Gérard, 

Claudine Lainé, Hardy Philippe, Pierre Soulier, Marc Bouverne. 

Excusés 
Dominique Gastaldi, Didier Coupeau, Cellard Christophe, Thierry Chériot, Nicole Boubée 

Ordre du jour 
• Point sur la situation de la FPF début janvier. 

• Présentation du projet des statuts modifiés 

• Point sur les compétitions 2021 

• Divers 

Introduction 
Jean Saleilles, président de la FPF, remercie tous les présidents de région et tous les membres du 

C.A présents pour cette nouvelle réunion en visio conférence. Il reconnait que les temps sont 

difficiles et malgré tout, les présidents de région et les membres du C.A sont sur le terrain et 

gardent le lien avec leurs adhérents. Que tous les départements sont en action. La fédération ne 

s’est pas arrêtée, bien au contraire. 

Trésorerie 
Serge Bréard, trésorier de la FPF, nous donne quelques chiffres. (voir le fichier ci-dessous) A ce 

jour il y a un faible écart pour les clubs (-16). 

2 clubs sont prés-inscrits mais n’ont pas d’adhérents. Serge attend pour les comptabiliser que ces 

deux clubs mettent à minima un adhérent. 
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Nous sommes à -1000 adhésions. Le budget prévisionnel avait anticipé cette baisse. 

Jean rassure l’assemblée. Il précise que les adhésions non renouvelées ne sont pas des 

mécontents de la FPF mais des personnes qui n’ont pas ré adhérés à leur club. Il remercie aussi 

toutes les personnes qui ont tout mis en œuvre pour faire des économies. Merci pour la bonne 

gestion par nos trésoriers. 

Le projet des statuts. 
Jean remercie le groupe de travail qui a travaillé dessus, remercie le C.A pour les propositions, ainsi 

que les présidents de région qui ont apporté leur point de vue, Danièle Pruvot va lire le projet de 

modifications des statuts. Ce travail est un aboutissement d’une réflexion par un groupe de 6 

personnes : 

- 2 personnes du premier collège : Jean Saleilles et Gérard Morisot 

- 2 personnes du deuxième collège : Christophe Cellard et Myriam Rivals 

- 2 personnes du troisième collège : Danièle Pruvot et Gérard Barbier 

Les présidents de région ont été consultés sur le mode de scrutin concernant les AGO. Les 

propositions ont été acceptées par le C.A. et écrites dans les nouveaux statuts. Le texte en bleu 

est ajouté et en rouge barré est supprimé. 

Ce travail sera présenté en AGE le 23 mars, les adhérents se prononceront et ensuite nous 

pourront fonctionner comme prévu dans ces statuts. Proposition envoyée en format papier : au 
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CA, aux PrésURs, aux contacts clubs, aux individuels. Envoyé par courriel à tous les adhérents. 

Vote électronique du 9 mars au 21 mars minuit. 

Danièle Pruvot projette le texte des statuts de 2018 avec les modifications proposées : en rouge, 

ce qui sera supprimé, en bleu ce qui sera modifié ou ajouté. 

• Il faut supprimer l’article 13-1 qui n’avait de raison d’être qu’en 2018 pour amorcer le 

passage de 5 à 6 membres pour le Premier Collège et le renouvellement par tiers de ses 

membres. 

• On supprime aussi le fait que les nouvelles adhésions sont validées par le CA car cela est 

impossible à gérer et de toute façon, on ne peut pas d’emblée refuser une adhésion. Par 

contre, en cas de manquement, tout est prévu dans les statuts pour procéder à une 

éventuelle radiation. 

• Au niveau de l’article concernant la diffusion, on déplace la question de l’envoi des rapports 

car elle est préliminaire à la tenue de l’AG et non postérieure ; par contre on ajoute la 

diffusion des résultats des élections et des votes. 

• On a intégré ce qui avait été demandé par les Présidents d’UR concernant les modalités 

de vote, que ce soit pour l’AG ordinaire ou pour l’AG extraordinaire. Quelques questions 

sont posées quant à la démocratie ou encore la façon dont on saura ou pas si les adhérents 

ont donné leur pouvoir mais James Labruyère rappelle que les présidents d’UR ont échangé 

durant plus de 2 heures sur les propositions qui sont soumises et qu’ils étaient d’accord. 

La démarche qui consiste à proposer le choix possible « ne donne pas pouvoir » est 

honnête puisqu’elle permet aux adhérents qui le souhaitent de se voir respectés et le 

président de club ne pourra pas récupérer automatiquement leurs voix. 

• Après les différents échanges, on ajoute, pour ce qui concerne les possibilités de vote, la 

mention « selon les circonstances en vigueur », que ce soit pour l’AGO ou pour l’AGE. 

• De même à l’idée de la nécessaire inscription des adhérents qui souhaiteraient assister à 

une AG en présentiel, on ajoute la mention « selon les modalités qui figurent dans le 

Règlement Intérieur ». 

• Autre question abordée sur les statuts : est-il prévu en cas d’éventuelle dissolution de la 

FPF d’attribuer les fonds disponibles aux UR ? La réponse est claire : cela n’est pas 

envisageable car les UR sont des entités indissociables de la FPF et elles n’ont plus 

d’existence dès lors qu’il y aurait dissolution de la FPF. Les UR devraient changer leur 

statut et leur appellation. 

En annexe 1 : les articles sur lesquels il y a eu plusieurs échanges et qui avaient fait l’objet de 

discussions préalables et de modifications importantes par rapport au texte de 2018. 

Jean remercie tout le monde et insiste sur le temps passé pour ce travail. 

Compétitions nationales 
Gérard Barbier, responsable du département Compétitions, remercie tous les commissaires 

nationaux qui ont énormément travaillé pour établir ce nouveau document. Ils ont su s’adapter à 

une situation difficile. Un nouveau calendrier est en ligne, mais il y aura encore des modifications. 

Nouveau calendrier_19 février 2021 

https://federation-photo.fr/competitions-calendrier/
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Gérard précise de bien regarder le site Copain pour la date limite des inscriptions qui doit être à 3 

semaines des concours, Cette année cela ne sera pas applicable partout. Des concours vont se 

croiser. Pour certaines compétitions, on ne pourra pas inscrire des photos aux N2 en respectant 

la règle de ces 3 semaines. Il faut être vigilant pour les dates limites des inscriptions, les dates 

peuvent être supérieures à 3 semaines. 

Danièle demande la mise à jour sur le site Copain des nouvelles dates de téléchargement pour 

certains concours. 

Les UR qui font les concours régionaux ne pourront pas donner les résultats pour la sélection des 

N2, tant que la date limite du N1 ou Coupe n’est pas arrêtée. C’est pour éviter de retrouver les 

gens en Coupe ou N1 en N2. 

Jean remercie Gérard Barbier et tous les commissaires pour le travail accompli. 

Le reste des départements 
Jean reprend la parole pour énumérer le travail de tous les départements :  

Publications (Daièle Pruvot) 
Le dernier numéro « regards de femmes photographes » a connu un gros succès. Le nouveau 

numéro est en préparation. Jean souligne tout le travail effectué par tous les "contributeurs" et la 

forte implication de Danièle et Alain Pruvot avant et après les comités de rédaction. 

Partenariat 
Gros travail d’Alain Besnard, responsable de ce département. Ce n’est pas évident pour Alain de 

travailler avec les partenaires à l’époque actuelle. Les très nombreuses propositions que reçoivent 

nos adhérents reflètent le travail dans l'ombre d'Alain. 

Communication (Mélanie Malfoy) 
Mélanie et Véronika vont mettre en place la diffusion de plusieurs vidéos pour une parution 

mensuelle. Des interviews avec des auteurs photographes, les formateurs FPF, les UR, les 

partenaires. Ces diffusions sur YouTube, FaceBook permettront de garder les adhérents attentifs 

à nos actions. 

Evenementiel (Jean-Claude Luque) 
Beaucoup de propositions d’évènements Jean-Claude Luque travaille en collaboration avec les 

présidents de région pour tout mettre en œuvre. Cette pause permet d’anticiper les évènements, 

à nous de les prévoir. 

Formation (Didier Coupeau) 
Les modules sont disponibles depuis plusieurs semaines, les clubs et les UR commencent à bien 

réagir et font des demandes auprès de Didier Coupeau. Une licence Zoom a été acheté pour le 

département. 

Prochains rendez-vous 
Jean propose deux dates à retenir 

- 25/26/27 juin à Paris pour l’élection du C.A 
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- 01/02/03 octobre à Paris pour notre réunion de rentrée et la remise des prix. Un 

amphithéâtre est réservé à Ravel pour la remise des prix et la réunion des présidents 

de région. L’hôtel sera à Kellermann. 

Courrier Roseline Bachelot 
Jean fait lecture du courrier qui sera envoyé à Roseline Bachelot et au Premier ministre.  

Voir annexe2 

Les présidents de région apprécient ce courrier et remercient Jean pour cette action. Le courrier 

sera accompagné d’un Florilège et également du dernier numéro de France Photographie et la 

lettre du mois de décembre 2020. 

Il est demandé aux présidents de région de ne pas diffuser ce courrier. Ce n’est pas une lettre 

ouverte. Jean informera les adhérents de ce courrier dans le mot du président de février. 

Conclusion 
Jean met fin à ce rendez-vous en précisant qu’il est toujours disponible pour des visioconférences 

avec les clubs des unions régionales. 
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Annexes 
Annexe_1 retour vers Le projet des statuts. 
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Annexe_2 retour vers Courrier Roseline Bachelot  
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